

БЕЛГОРОДСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



www.belpressa.ru
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

№ 053 (5024)

ВТОРНИК

06
ИЮЛЯ
2021 г.

ОБЛАСТЬ • ФАКТ В ПАМЯТЬ О ЗЕМЛЯКЕ

КУЛЬТУРА. В Новооскольском городском округе прошёл IV фестиваль военно-патристической песни «На следники Победы». Мероприятие посвятили Герою Советского Союза, лётчику Илье Мослянову. Он родился в Новооскольском хуторе Мослянов. В 1937 году окончил лётную школу, в годы Великой Отечественной войны руководил авиационным полком, выполнял боевые задания в 1942 году. На площадке в Большевановском доме культуры выступили солисты и творческие коллективы Большевановской, Борзовской, Глинновской, Старобельгической и Новобельгической сельских территорий. Для гостей праздника работали интерактивные площадки, фотозоны, тематические выставки, мастер-класс «Самолёт в технике оригами».

ДЛЯ ДВУХ ГРУПП

СТРОИТЕЛЬСТВО. В Сафоновке Иваньковского района появится новый детский сад. На строительном участке площадью 613 квадратных метров выделены более 37 млн рублей. В садике разместятся две группы — разновозрастную младшую и старшую. За каждой группой закрепят изолированную ячейку с раздевалками, игровой, спальней, буфетной и туалетно-ванной комнатами. Проект также предусматривает медицинский кабинет физкультурно-музыкальный зал. Строители уже установили коробку здания, вставили оконные блоки, закончили с кровлей и штукатуркой, выполнили стяжки, а теперь работают над фасадом здания и окружающим благоустройством. Вести садик в эксплуатацию планируют к 1 августа.

САМЫЕ СИЛЬНЫЕ

СПОРТ. В физкультурно-оздоровительном комплексе «Звёздный сад» Бессоновка Белгородского района прошло открытое первенство региона по тяжелой атлетике. Там провели состязания среди юношей и девушек до 19 лет и международный турнир среди мужчин и женщин. В соревнованиях участвовали более 100 спортсменов из Липецкой, Орловской, Брянской, Курской, Белгородской областей, Донецкой и Луганской народных республик. Среди тяжелоатлетов из Белгородского района победителями стали Егор Прокопенко из Раужинского (средней юношеской в весовой категории 102 кг) и Степан Погобняк из Октябрьского (102 кг, среди взрослых). Андрей Самойлов из Октябрьского занял второе место (96 кг, среди взрослых).

ЗАМЕНЯТ ИЗНОСИВШИЕСЯ

НАПРОЕКТ. Четыре школы Рамитянского района получат новые автобусы. Приобрели транспорт благодаря нацпрограмме и региональной программе капитальных вложений. Автобусами марки ПАЗ обзавелись четыре школы: Венгеровская, Дмитриевская, Рамитянская № 3 и Пролетарская № 1. В управлении образования районной администрации сообщили, что новые автобусы заменят износившиеся, которые приобрели в 2011 году. Старые уже исчерпали свой ресурс. Новый транспорт будет использоваться для подвоза детей к учебным заведениям. Всего департамент образования Белгородской области закупит в этом году более 60 школьных автобусов.

8 ИЮЛЯ — ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ • СЕКРЕТЫ КРЕПКОЙ СЕМЬИ НЕСТЕРОВЫХ ИЗ ШЕИНО

40 лет на двоих

Анастасия СОСТИНА

Символично, что будущие учителя Лена и Дина познакомились на институтской линейке 1 сентября 1981 года. И именно эта дата стала точкой отсчёта и их долгой совместной жизни. Она мечтала стать педагогом в первом классе; его, уже успешного отслужив в армии и поработавшего интересной историей. Знали ли они тогда, что, огулявшись, навсегда покинут город и поставят свои жизни маленькую школу в крошечном селе Шеино и что этот утконогий в яблоневых садах уголок станет домом для их крепкой большой семьи?

По зову сердца

Елена Николаевна мечтала стать педагогом с самого первого класса. Едва успела прийти в школу и увидеть свою первую учительницу — Веру Егоровну Сучкову, — поняла, что другого пути для себя не хочет. А став постарше, выбрала и направление — история, русский и иностранные языки. Так и попала на историко-филологический факультет Белгородского пединститута. — Там, на линейке, я его и заметила, — улыбается Елена Николаевна, кивая на супругу. — Не знаю, как к нему, но он мне сразу понравился. Дмитрий Иванович сохраняет серьёзность, но глаза смеются. — Факультет был очень специфический, — говорит он. — Одни девушки почти. Я сперва вообще ничего не понял, глаза разбежались. Но потом, конечно, заметил Лену. Подружились, поддерживали друг друга во время учёбы. Даже комнаты в общежитии у нас были рядом. К моменту поступления на педучасть у Дмитрия Ивановича был большой жизненный опыт. Окончив губкинский профтехучилище № 1 по специальности «электрослесарь горного оборудования», отслужив в армии, он успел поработать на Лебедянском ГОКе. Обслуживал экскаватором, буровые станки, линии электропередачи. Но интерес всегда вызывала история. Так что по совету друга поддал документы и получил направление в Белгородский пединститут.

— Дмитрий Иванович во время учёбы меня поддерживал во всём, — делится Елена Николаевна. — Если бы не он, я бы, например, не села зачё по физкультуре. Нужно было бежать кросс на лыжах, а я не сильно спортивная. На третьем курсе сдавался. Он стал садить меня на лыжню и подталкивал, подбирал, так и дошли. — Спустился два года Нестеровы поженились. А на четвёртом курсе у них родился первенец — Андрей. С отличными дипломами и маленьким сыном на руках учительская семья отправилась на распределение в село Шеино.

Новый дом и новые заботы

Поначалу молодым специалистам предложили работу в Поповской школе, но вакансия там была только для кого-то одного. И Нестеровы приняли решение отправиться в Шеино. Мы выбрали именно Крошчанский район, потому что он находится между моей родиной и родиной Елены Николаевны, — замечает Дмитрий Иванович. — Но понимали, что там будет непростое. Тогда Шеинская школа была очень маленькой, располагалась в старом одностанционном здании. Там было всего 42 ученика и 4 учителя. Дмитрий Иванович сразу принял на себя непростую ответственность и стал директором. Елена Николаевна закрыла несколько преподавательских должностей — вела немецкий и русский языки и уроки музыки, благо образование по классу фортепиано позволяло. Нестерову пришлось

искать учителей, которых в селе катастрофически не хватало. Ездил и в Курскую область, и в Валуйки, откуда, к слову, привёз нового учителя музыки Наталью Юрьевну Чернышенок. Сейчас она из школьного учителя выросла до главы Шеинского сельского поселения.

Елена Николаевна тоже приходилось непростое. Всё это время она пыталась наладить быт, освоиться. К тому времени в семье появился младший сын Владимир. А с жильём у молодой семьи были сложности. Хотя спустя годы Нестеровы вспоминают все трудности с улыбкой.

Жена декабриста

Когда молодые специалисты только приехали в Шеино, им сказали: жильё выбирать, какое хотите. Хотя выбор был невелик: все дома без воды и с печным отоплением. Для городского жителя, каким была Елена Николаевна до переезда, это было непростое. Печка горела плохо, не слушалась, приходилось топить её по пять раз за день.

— Помню, как Дмитрий Иванович уехал на курсы в Белгород зимой, а я осталась с двумя маленькими детьми, — рассказывает Елена Николаевна. — Укладывала малышей, бежала в сарай за дровами и углём, топилась печку. На улице зима, снег по окна, мороз. А в доме даже с печкой «ах». Так что я кутала детей в зимнее одеяло и выезжала с коляской погулять в сад.

Дмитрий Иванович кивает и улыбается:

— Как жена декабриста. Но основные трудности ждали впереди. Быт со временем наладился, появилась старенькая, но поддержанная машина. Всё шло хорошо, но наступили переполюсные 90-е. Зарплаты учителям стали задерживать, не платили порой по два три месяца. И вот тогда Нестеровы задумались о натуральном хозяйстве.

— Решили взять корову, — смеётся Елена Николаевна. — Мы когда с фермы её везли, я боялась. Но привыкла, конечно. Научилась доить. Иногда прибегала домой на обеденный перерыв, доила, потом передевалась — и обратно в школу к ученикам. Тогда так многие выжидали. Дескать лет у нас корова Райда прожила и очень нас выручала. Тогда молоко можно было сдать и получить живые деньги. Надо же как-то было детей поднимать.

В раннее время были у Нестеровых и кур, и поросят, и большой огород. Удивительно, как хватало времени вести такое непростое хозяйство, растить детей и заниматься директорской и учительской работой. К 1995 году Дмитрий Иванович добился, чтобы в Шеино построили новую школу. И это был настоящий праздник для села.

Непростая ответственность

В 2000-е, видя энтузиазм опытного директора, Нестеров предложил стать главой Шеинского сельского поселения. А Елена Николаевна — заменить супругу на должности директора. Соплашались нехотю и на короткий срок — ведь работа руководителя требует ответственности и особого внимания. В итоге проработали на временных должностях по 14 лет каждый.

Стр. 2 >

ПОЗДРАВЛЕНИЕ



Дорогие белгородцы!

Поздравляю вас со Всероссийским днём семьи, любви и верности! Этот замечательный государственный праздник приурочен ко Дню памяти издревле высочайших на Руси святых благоверных Петра и Февронии Муромских, чья жизнь стала для нас высоким символом христианской любви, семейной верности и человеческой преданности. В этот день мы с радостью и благодарным воспоминанием о родительской любви, давшей жизнь нам, и о любви, которая даёт жизнь нашим детям. Белгородчина — земля добрых, любящих, верных людей, которые передают их поколениям в поколение великие православные традиции любви, верности и взаимопомощи. Поэтому у нас так много дружных и больших семей, в том числе многодетных. Наша Белгородская область — это тоже большая семья, соединённая доверием, уважением и любовью к родным и близким, соседям и землякам, к своему родному краю. Огромное всем вам спасибо, дорогие друзья, за вашу верность вечным нравственным ценностям, за святой родительский труд. Своим примером и любовью вы дарите счастье своим детям, а они передадут его следующим поколениям. Мне глубоко уважение многодетным семьям, которых у нас с каждым годом становится всё больше, и семьям, для которых принятые дети стали родными. И особые слова — молодёжи, тем, кто только вступает во взрослую жизнь. Дорогие друзья! Берегите свою любовь! Дарите тем, кто даровано вам свыше! Я желаю вам, каждому и каждой, найти свою половину и обязательно обрести великое, не счесть не равное супружеское и родительское счастье! Дорогие белгородцы! Желаю всем вам благополучия, мира и согласия, радостного детского смеха в ваших семьях! Пусть у вас и ваших близких всё будет хорошо!

В. В. ГЛАДКОВ,
временное исполняющий обязанности
губернатора Белгородской области

ПОДДЕРЖКА • В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧИНАЮТ ВЫПЛАТЫ НА ДЕТЕЙ 8-17 ЛЕТ

По системе «Мир»

Сергей ШЕВЧЕНКО

С инициативой ввести в России выплаты на детей из неполных семей выступил в апреле 2021 года президент Владимир Путин. Правительство РФ утвердило правила оформления таких выплат, и по всей стране с 1 июля начали принимать заявления от родителей.

Один родитель может получить выплаты в случаях, когда это родитель-одиночка. Кроме того, когда его изначально не было в свидетельстве о рождении. Также не неполным в данном случае отнесены и те семьи, где одного из родителей суд обязал выплачивать алименты. Кроме того, федеральная мера поддержки коснется и семей, где воспитываются дети-сироты.

Не всякие выплаты в ключевой критерий получения выплат — уровень дохода не должен превышать прожиточный минимум. В 2021 году в Белгородской области для граждан трудоспособного возраста он равен 10 634 рублям, а для ребёнка — 9 701 рубль. Так, например, доход одинокой мамы с ребёнком не должен превышать 20 335 рублей.

Будут учитываться доходы семьи в комплексе — так прописано в постановлении правительства. То есть это не только зарплата, но и все доходы. Мы должны видеть картину в целом, — отметил начальник департамента соцзащиты населения и труда Елена Батанова. Она рассказала об опыте предоставления выплат, когда за прошлый год выплаты пособиями родители приезжали на школьные прием-классы. В этой ситуации задача органов соцзащиты — разобраться и определить, каково реальное материальное положение семьи, в том числе с учётом скрытых доходов, которые официально не задекларированы.

Напомним, выплаты на детей 3-7 лет в 2021 году изменили. Если раньше они также составляли лишь 50% от прожиточного минимума на ребёнка, то теперь пособие можно получить также в размере 75 и 100% от прожиточного минимума. Изначально областные власти прогнозировали, что большей части семей будут начислять как раз 75% новые пособия. Но к настоящему времени из 24 тыс. получателей 63% могут рассчитывать, как и прежде, только по полноте от прожиточного минимума ребёнка, около 10% — на две трети и остальные — на максимум.

В департаменте соцзащиты после дополнительных разъяснений Минтруда решили перепроверить расчёты, и не исключено, что число получателей выплат после этого увеличится. Пока же пособия получают фактически только четверть белгородских детей от 3 до 7 лет (всего их 97 тыс.). По словам Батановой, это связано с тем, что в других регионах в Белгородской области остаётся довольно неплохой уровень зарплат.

В ОСНОВЕ ВСЕГО ВСЁ-ТАКИ ЛЮБОВЬ. НЕ ТА, КОТОРАЯ ХИМИЯ, А ТА, КОТОРАЯ ГОВОРИТ: ЭТОМУ ЧЕЛОВЕКУ СЕЙЧАС ПЛОХО, ТЫ ДОЛЖЕН БЫТЬ РАДОМ. И ЭТО НЕ ОТ ОБЯЗАННОСТИ, А ИМЕННО ОТ БОЛЬШОЙ ВСЕПОГЛОЩАЮЩЕЙ ЛЮБВИ.



БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ИЮЛЯ:

4 631140 712148

Подпишитесь на издание 